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köhögés L
1ST ILLÁK, a
ohöges. rekedtség, nyakbaj és
a jótékony halasukat.

.5 kr, 50 kr, és 1 frtos dobo- 
apcsten. E-zsébet-tér 9.sz. Fős 
örök József gvógysz. urnái ki­
zenben : Oölti Nándor, Tamásy 
trvényi Ottó és \ ecsey \ iktor 
ytár. Nyiry Gy., Ember Maoó. 
knál. B.-Újfalun : Sárréthy J- 
urnái EGGER VALÓDI MA-

gokban ugyanezen raktárakban 
|él mutatkoznak hasznosnak és 

orkák jó ékony hatásáról szám- 
ivek kívánatra megtekinthetők.
elrendelések kéretnek.

|en, Döbling.
zvtküldés naponta 4 szer pon- 

gy utánvét mellett kéretnek.

Csütörtök, január 11.

8^ ---------- -----
$'\ Előfizetési árak :

Helyben és postán küldve.

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
E'őfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiac*, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe hérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben;

TELEGD1 K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

talok ntján.

DEBRECZEN
POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLÁP.

Ä debreczen - vidéki

Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint ezintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

■^J 30 kr.
»Hy ilt-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
V ^ ^ T- vaS7 bérmeatetlenül beküldött

nlú.gg8tleil8égi párt kózlönys. Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, esntörtSkön és szombaton. k 4
esDebreczen, jan. 19. jdú kezére játszotta a nemzetet

(+) Jól mondják azt, hogy az! aimyi jelesünket juttatott a bitó fára 
idők szülik a nagy embereket és,^s a száműzetésbe, 
minden korszaknak megvolt a maga' Az elnyomatás időszaka sokáig 
nagy fértia. j tartott, mig népünk ismét remény-

A népek történelme megerősíti nyel telhetett meg. Uj korszak kö- 
ezen állítást, s az élet folyama ta- j vetkezett, újra éledni kezdett a 
nuskodik annak valódisága mellett.! nemzet ; még egy néhány évi tűrés 
Lehetne megfordítanunk is e tételt,, és kitartás talán meghozhatta volna 
és azt mondhatnék, hogy a nem-|a boldogabb jövőt, ha ismét nem 
zetek jóvoltára káros befolyással le- akadt volna saját fiaink közül egy, 
vő egyéneket is az idők szülik, mint. akinek, — bár éles látása, fényes te- 
az alkalom a tolvajt és minden idő- j kétségé nemzetünk egy jobb jöven-
nek megvolt torz szülöttje.

Ezen állításnak helyessége mel 
lett a népek, valamint hazánk tör-

dőjének alapját volt volna hivatva 
megvetni, — ismét erős lánezokkal 
meg nem köti a nemzet kezét, fel

téaelmének lapjai szólanak. Hivat-! nem áldozza legsarkalatosabb jogait, 
kozzunk-e egyesekre ? Szükséges-e, | bár ugyan rövid időre, 
lehetséges-e ez, hiszen annyian és; Jól mondta hazánk nagy tia, 
olyan számosán voltak ez utóbbiak, K o s s u t h Lajos, hogy „amit 
hogy azok elsorolása nem ily szűk'erőszak elvesz, azt visszalehet sze-
keretii czikkben lehető.

Nemis szükséges. Ki a 
nelmet ismeri, s azt lapozgatta

rezni, de amit önként feladunk, az 
törté-1 elveszett örökre.“

így van. A közösügyes szer­

történelmét ? — tudja, hogy kikről 
van szó. Tudja, kik azok, akik a 
népek szabadságának kivívásánál 
akadályt képeztek.

Fekete hetükkel van ezek neve 
beírva hazánk történelmébe is, s 
hogy csak egy esetre hivatkozzunk : 
nem megyünk messze, csak az ön­
védelmi harez korszakáig, amidőn 
szent, igaz ügyünk már-már dia­
dalra jutott volna, a nemzetnek fel­
ébredt közszelleme, és a polgárok­
nak hazafias érzülete által, akkor 
egyike azoknak, kik a zászlót győ­
zelemre vinni hivatva valának, — 
rut árulás következtében megbuk­
tatta saját hazájának szent ügyét, 
és a jogtalan alapon álló megtáma-

ki ne ismerné legalább saját hazája j ződés első 10 évi tartama lejárt;
alkalma lett volna a nemzetnek más 
utat követni. De úgy látszik, hogy 
ez országot az isten csak csapások 
elviselésére teremtette. Egy férfiú, 
ki kora ifjúsága óta népünk meg­
tagadott jogainak visszaszerzésére 
szentelte idejét, — vállalkozott — 
természetesen addigi elveinek meg­
tagadása mellett, — a nemzetre 
nézve nem jobb, de sokkal káro­
sabb szerződés megkötésére.

Kell-é említenünk nevét ? Köz­
tudomású dolog, hogy kormányzása 
alatt hazánk anyagilag az örvény 
szélére jutott, erkölcsileg alásülyedt. 
Elénk színekben ecsetelik a képvi­
selőházban a nyomorúságos helyze­
tet, sőt jelzik már az időt is, mi­

dőn z nemzeti tönk szomorú katasz­
trófája bizton bekövetkezik.

Ily kilátások mellett lehetsé­
ges-ó a hazafiul érzelemnek fel nem 
zúdulni a rendszer ellen, mely a 
nemzet koldusbotra jutásának biztos 
útját készíti elő ; lehetséges-é jó lé­
lekkel támogatni oly kormányt, 
mely ily rendszernek tovább fen- 
tartásában igyekszik a hatalom pol- 
czán maradni ?

A feleletet mindenki kitalál­
hatja.

— Az általános költségvetési 
vitára szónokokul jelenleg ugyan majd­
nem kizárólag függetlenségi pártiak van­
nak előjegyezve, mindazonáltal valószínű, 
hogy gróf Apponyi Albert, esetleg Szilá­
gyi Dezső, Pulszky Ágost s talán Bittó 
István is, a szabadéivttpárt részéről pe­
dig két három képviselő, közlük Busbacb 
Péter is beszélni fognak. Szili Kálmán 
nem szándékozik szólani. A „Búd. Corr.“ 
számítása szerint valószínű, hogy az a 
folyó hét végén be fog rekesztetni s a 
szavazás már vasárnap végbemegy.

— Szapáry Gvula gróf pénzügy­
miniszter, Bécsbe utazott, hogy a tegnapi 
miniszteri határozat alapján a közös mi­
niszterekkel és az osztrák minisztérium­
mal együt tanáeskozzék a delegátiók elé 
terjesztendő ügyek fölött.

A lázadás.
Távirati hitek.

Cettinje, jan 17. Az a rejtélyes sze­
mélyiség, a ki tegnap innen Herczegovi- 
nába utazott, s a kit itt magasabb rangú 
orosz tisztnek tartottak, nem más, mint 
Metko Starjevics délszláv agitator, kit 4 
év előtt omladinista üzelmek miatt Újvi­
déken elfogtak, s aztán Magyarországból 
kiutasittatak. Itteni tartózkodásának czélja

volt Montenegrót újabb akczióra bírni. 
Tény az, hogy szombatról vasárnapra for­
duló éjszakán 10 és 1 óra közt Nikita 
fejedelem audienczián fogadta őt. — Ar- 
etskai kerületben a forongás növekszik.

Bród, jan. 16. Ma érkeztek ide a 
szálláscsioálói a Henrik főherczeg nevét 
viselő öl számú gyalogezrednek, melynek 
három zászlóalja Nagyváradról és Arad­
ról jövet Bródon át vonul Boszniába. A 
67. számú Schmerling ezred törzskara ma 
érkezett Trebinsébe s ott is marad, csu­
pán egy zászlóalja megy Bilekbe a mon­
tenegrói határra.

Bécs, jan. 18, Illetékes helyről biz­
tosítanak, hogy az Ausztiia Magyaror­
szág elen való agtiiácziul az odavaló kor­
mány nem fogja támogatni. Úgy Belgrád- 
bói, mint Cetiujéböi megbízható hírei van­
nak a kormánynak úrról, hogy a b er­
ez ego v inai felkelés szerzői 
Moszkvából jelentékeny ösz- 
szeget kaptak. Mesés összegekről 
beszélnek.

Zára, jan, 18. ideérkézett hírek sze­
rint Herczegovinaban a helyzet mindin­
kább roszra fordul. Krivoscziábói semmi 
jelentősebb újság nincs. A deli Dalmá- 
cziába s Herczegovinába küldendő njabb 
haderőt 20,000 főre teszik.

A deli háború eiöjáóka.
Bécs, jan. 17. A tegnapi miniszter- 

tanács, mint a N. W. Abendblatt jelenti 
csak folytatása volt a már korábban tar­
tott koronatanácsnak, hol a hadügyi kor­
mányzat tizenhét milliónyi költségtöbble­
tet igényelt.

Ez összeg azonban véleményeltérést 
idézett fel a két kabinet közt. Taaff'e és 
Dunajewski a kért összeget megadni s a 
delegációkat összebivni sem kivánták, a 
magyar miniszterek ellenben vonakodtak 
a felelősséget elvállalni, ha majd az in- 
demnitás utólagos kérése nehézségeket 
támaszt s azért a delegációk összehívása 
mellett foglaltak állást. A mi pedig a 
szükségeit összeget illeti, a hadügyminisz­
térium azért kívánt egyszerre nagyobb 
összeget, hogy minden eshetőségre tehes­
sen előkészületeket. Minthogy azonban 
a krivosjei állapotokról szótő jelentések

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Minek Is vim a szív ?
— Novella. —

3Dr. Pápay Izmirétől.
3.)

Az ajtó e közben félig felnyílt, a 
felig felnyílt ajtón egy kerek fej tűnt elő. 
Csodálatos egy kerek fejecske is volt ez, 
fekete borzas hajjal széles redős homlok­
kal, a barna sürü szemöldök alatt feltű­
nően élénk szürke szemekkel, kacsa módra 
elörenyuló orral vékony gunyoros ajakkal, 
melynek örökös mosolya csaknem gonosz- 
kás kifejezést adott a simára borotvált 
arcznak.

A kis fej körül tekintett, bólintott 
és mosolygott, éles fehér fogakat láttatva, 
aztán vézna igénytelen kis testével rövid 
karjaival, rövid és kissé görbe lábaival 
egészen belépett a szobába.

Kulin Benő a kis bank hivatalnok 
volt az érkező.

— Ah ! Meghivó 1 Servus meghívó ! 
— kiáltott Havasi, s vaskos kezeivel ba 
rátságosan integetett a kis alak felé. — 
Hol jársz itt Saul ?

— Az apám szamarait keresem és ...
— Nyögd ki na, hogy itt találod.
— Nem ! nem ! azokat nem, csak a 

„disznó bárót“ találom itt. Máskülömben 
szervusztok. Hogy vagy öregem "? A mint lá­
tom még mindig a régi bőrben. Sehogy 
Bem akarsz megsoványodni. Hát te száraz 
prókátor ? te is élsz még ? No, bogy le­

gyen valakinek valami haszna életedből, 
adj egy pipa dohányt. Csak maradj ülve. 
Nem szeretem az ügyvédi szolgálatokat. 
Tudom hol vau, meglelem én magam is 
a mi nekem kell. Hanem hé ! Van e még 
egy beverő csibukod ? Hogy teljes legyen 
a harmónia én is arra gyújtanék.

Letette kalapját, oda balancirozott 
a pipatartó állvány elé, és valóban volt 
még ott egy pompás csibuk, legszebb, leg­
hosszabb szám valamennyi között.

— Heureka ! — kiáltott fel a kis 
bankbivatalnok, s diadalmas arczczal vette 
le, legalább is volt oly bosszú min ömaga. 
Hanem hát — tévé hozzá komikus ko­
molysággal vézna alakjához mérve, a szép 
tőrökmegyfa cfibuk szárat — erre én ma­
gam soha rá nem gyújthatok. Se baj. Ha 
már ily embertelen hosszú szárú csibukkal 
traktálsz: lesz benned annyi emberség, 
hogy segítesz rágyújtani.

Néhány perez múlva ő is ott ült a 
többi mellett, kicsiny vézna termete alig 
látszott ki a nagy karosszékböl, a mi pe­
dig belőle látható lett volna, az meg az 
óriás füstíelbőbe veszett el.

— Te Benő! Lehet veled most oko­
san beszélni ?

— Okos embernek miért ne.
— Nohát én szeretnék veled pár 

okos szót váltani.
— Istenemre csupa fül vagyok ! már 

csak azért is, mivel ilyen szerencsében 
még nem részesültem.

— Csak azt szeretném tőled meg­
tudni, mint ebben a tekintetben legilleté- 
keaebb egyéntől, hogy mikor jón meg már

az eszed.“ Mikor teszessz szert egy garas­
ára komolyságra '?

— Azonnal mihelyt te megsoványo 
dől.

— Ugyan ne boszants már meg ev­
vel is. Hát tehetek én arról, hogy igy 
meghíztam.

— Persze hogy tehetsz! Nézd ezt a 
száraz fiskálist, a szél is majd elfujja; de 
nézz meg engem is milyen szikadt va­
gyok. Az ám ! Mert dolgozunk ; fogd meg 
a dolog végét, dolgozzál csak felényit: 
fogadom egy év alatt olyan sovány le- 
szessz, mint az ispotály leves.

Havasi arczán szomorú mosoly jelent
meg.

— Könnyű nektek ! — szólt csen­
des melancboliával — Mindent megteszem 
a mit ember megtehet. Dolgoztam mint a 
barom, a legnehezebb a legfárasztóbb mun­
kákat végeztem. Nem használt semmit. El­
mentem az orvosokhoz. Egyiktől kijöttem, 
másikhoz bementem. Egyik egyik fürdőbe 
küldött a másik másikba kergetett. Min 
degyiknek megfogadtam a tanácsát. Záp­
tojás szaga vizeket ittam akószámra, bor­
zasztó ételekkel kínoztam a gyomromat. 
Purgatóriumi kínokat szenvedtem. Hiába! 
Mint utolsó gyógyszert a lovaglást aján­
lották. Erre is rávetemedtem. Mindennap 
lovagoltam óra számra. S mi lett az ered­
mény ? Az hogy minden izemet éreztem, 
kificzamitottam, hogy egy hajszál hijja 
volt csak, hogy a lyakamat is legalább 
tízszer kinem törtem, és hogy vagy 10 lo­
vat koldussá nem tettem. Könnyű nektek !

— Az a bajod, hogy semmi bajod 
sincsen. Sertés speculatióid disznó módra

sikerülnek. Annyi a pénzed, hogy helyét 
sem leled. Az ebadtát! Reám ugyan az 
irigység sem foghatja, hogy csak a leg­
kisebb hajlandóságom is volna a hízásra : 
de azt hiszem a te helyzetedben jó magam 
is hamarosan meggömbölyödném.

— Hagyjuk e tárgyat, — szólt közbe 
a fiatal ügyvéd. — Hálát adhatsz az is­
tennek, ha ezután is csak annyi bajod 
lesz mint eddig a mennyi volt.

Havasi szomorúan rázta húsos fejét, 
széles arczán csendes bánat csüggeteg ki- 
fejezésével.

— Könnyű nektek ! Azt hiszitek, 
hogy én boldog vagyok. Mindig szeren­
csés gazda voltam. Az igaz, hogy a sertés 
hizlalás, mit pár év óta oly szép sikerrel 
űzök becsületesen feiszült: Hanem hát azt 
el kell ismernetek, hogy kitünően értek is 
hozzá. Barátim 1 A sertés hizlalás az első 
iparág. Barátim ! Ez az én hivatásom !

— Az már igaz! Szinte példabe­
széddé is vált már, hogy ha disznó kell, 
ott van Havasi Gyula.

— Épen mint az, hogy ha rossz vicz 
kell : ott van Kulin Benő.

— Servus öreg; na még ilyet se 
mondtál mióta két ágú vagy.

— Tessék aztán vele beszélni komo- 
molyán ! Ugyan te mikor nő már be fejed 
lágya ?

— Jól van, jól! Hallottam már egy­
szer ! Azt mondd a mit még nem mond­
tál el, mire kiváncsivá tettél, hogy miért 
nem vagy te boldog.

(Folyt, kör.)



nem voltak eléggé kimerítők, az összeg 
feletti határozathozatalt elnapolták addig, 
mig a helyzetről a minisztertanács világo­
sabb képet alkothat.

Csetepaté a felkelőkkel.
Rágásából f. hó 12-iki kelettel a 

következőkről tudósítanak :
Tegnapelőtt a határon nem messze 

a ragusai kerülethez tartozó Mrcine köz­
ségben, több óra hosszáig tartó csatáro 
zás volt a 16-ik számú s Vetzlar ezred 
egy százada, és a Kovacevios felkelő ve 
zér csapatának körülbeiöl 60 80 főre
menő embere között.

A felkelők 4 halottat vesztettek, s 
mintegy buszán sebesültek meg közülök. 
Az osztrák katonák közül két ember se­
besült meg.

— A képviselöház tegnapi ülé­
sében kizárólag a mérsékelt ellenzék szó­
nokai szólaltak fel a költségvetési tár­
gyaláshoz, különös figyelmet keltettek 
Grünvald és Horánszky beszédei. Az ülés 
végén Tisza miniszterelnök szólt.

Uj törvényhozók az adóvégrehaj­
tás térén.

A mint a múlt, s jelenből tudjuk, a 
magas államkincstár, az adok, s ezzel egy- 
szinvonalou levő kinciáii követeléseknek 
behajtásáról, elég érzékenyen gondosko­
dott, — s ezen kincstári követelések után 
a végrehajtási költségeket 1 o. é. torint 
után (iudniiiik I. foku.ag a foglalásnál) 
2 krban, az árverésnél (II. foku.ag) 3 kr- 
ban, tehat összesen mindkét esetnél 5 kr 
ban kegyeskedett megállapiítatni, s több 
mint bizonyos, hogy ezen végrehajtási költ­
ségek csekélysége ellen egy adófizető sem 
panaszkodik

Ezen adóvégrehajtások foganatosítá­
sával az 1876 évi XV. §. czikk alapján a 
városok, és községek eiö járói bízattak 
meg, s a befolyt végrehajtási költségek 
is őket iiietik, hanem a mint látszik az 
államnak ezen intézkedése nem tüiik min 
den község eiő.jarósananak a fogához, igy 
pélüaui Petnehaza község elöljáróságának 
sem, a mennyiben az ott parancsoló fő 
jegyző, vaiúsziuüieg az ottani helyható 
Sággal együtt azon gondolatra jöttek, hogy 
ezen ö kros végrehajtási költséghez saját 
érdeküket tekintve, aei.ene még valami 
czimen pótvégrehajtási költséget megália 
pitaui, s szeclui, ez valami okos fő által 
ott javaslatba is hozatott; a gondolatot tett, 
a javasia.ot határozat követé s a pót vég­
rehajtási kuiiség czime leve „illeték be­
szállítási kö.tseg“ s ezen javaslat a Pét- 
neházi törvényhozó testület minden tagja 
aitaí elfogadtatott, ugyanott szentesítést 
njert, s igy már ma Petaeháza község­
ben az auóvégrehajtási költség egy o. é. 
forint után 2 krtól egész 15 krig alkal­
milag még magasabb fokon is szedetik.

Természetes, ennél enyhítőbb eljá­
rást, tekintve a nép nyomorát, nem is kí­
vánhat az ember.

Ezen uj törvény régen hozatott ugyan 
de meg mmdezideig a nyíregyházi kir. 
adúüiügyelö úrhoz nem jutott, s nem ta­
nulmányozta, azon változtatni valószínűleg 
mert lakjára nem ösmert benne, hatáskö­
rén kívül esőnek tartja — de különben 
is — a község által hozatott, s ugyan ott 
nyert szentesítést, csak kihirdetést nem 
— ki hirdettetett vólna ugyanakkor, de 
véletlenül valami fináncz féle érkezett, s e 
miatt elmaradt.

A nemes megye pedig valószínűleg 
igy gondolkozható, a mennyiben ezen uj 
törvény még előtte eléggé nem ösmeretes 
Ez természeténél fogva csak is adóügynöz 
tartozhatok, s a község által is oda Boroz­
tatott, a\ vaí pedig l-ső sorban a kir.

.Alföldi alkonyat“ és A tóöozik u. m. 
partjam ^ magyar szinész-egyesiilet 
központi igazgató tanácsa _ legutóbbi ülé­
sén hozott határozata alapjan körlevélben 
felhívta mindazokat, akik 1882. viragva. 
sárnapjától szinigazgatói engedélyt nyerni 
óhajtanak, hogy erre vonatkozó szabály­
szerűen felszerelt folyamodványukat mar- 
ezius első napjáig a központi igazgató 
tanácsnak okvetlenül beküldjék.

RÖVID HÍREK. - Aradon né­
hányszor az „arany légy- fogja magát 
mutogatni. - Bernhardt Sára tegnap le­
pett tel először a bécsi „Ander ’>ien 
színházban. - Az „Elsőt“, Ábrányi Emil 
drámáját még csak egyszer fogják előadni 
a nemzeti színházban. —

13—15 éve*
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adóívlüti;: babrál, hozzá semmi köze.

Irodalmi és művészeti hírek.
— Megbukott a Lukácsy S. „Árva 

Zsuzskája“. Alapok egybehangzóan agyon­
ütik.

— Tülgyessy Arthur jelenleg egy 
nagy alföldi tájképen dolgozik, melyet 
Petőfinek „Az alföld“ czimü költeményé 
ben előforduló következő versszakhoz ké 
szit: ■

„Délibábos ég alatt kolompol 
Kis-Kunságnak száz kövér gulyája; 
Deleléskor hosszú gémű kutnál 
Széles vályú kettős ága várja.“

A művész e festményt szorosan i 
versszaknak magyarázata után készíti és 
a Bécsben megtartandó nemzetközi mttki- 
állitásra szándékozik küldeni. Azonkívül
két kangulatteljes kisebb festményen dol-

Debreczen város népoktatási álla­
pota az I88l ik évben.

Ki»8 József kir. tanfelügyelőtől.

II.
I. Elemi és Ismétlő népiskolák, nőnövel- 
dék, Ipar es kereskedelmi iskolák, kis-

dedóvodak, arvaházak száma.
Felekezeti elemi iskola volt — 45,
közül rcf. fiúiskola — 18,
— 20, róm. kath. fiúiskola
- 3.
Ismétlő iskola volt a ref. felekezet­

űéi 3 fiú és 3 leány ; a róm. katoliku­
soknál 1 fiú, 1 leány.

Nönöveiüe = 3.
Izr, magán isk. 3.
Kereskedelmi iskola: 1 közép, a 1 

vasárnapi iskola.
Iparosok iskolája — 1.
Kisdedóvoda: 1 városi, és 1 ref. fe­

lekezet áital fentartott.
Frőbtil-gyermekkert — 1.
Árvaház: 1 róm. katb. és 1 nőegy­

leti árvaház.
Az osztályok száma a ref. iskolák­

nál volt = 94, rom. katb. iskoláknál 11, 
nönövendékeknél = 20, izr. magán isko­
láknál — 11.

II. Tankötelesek száma.
a. ) 6—12 éves. Helv. hitv. fin — 

1843. leány — 1797, összesen = 3640. 
Ágost. hitv. fiú — ó, leány = 21, össze­
sen 26. Róm. katb. fia = 274, leány 274, 
összesen — 548. Gör. katb. fiú = 10, le­
ány =, 4. összesen 14. Mózes vailásu fiú

203, leány 190, összesen = 393. A 
6 — 12 évesek főösszege = 4621. b.) 13— 
lő éves tankötelesek. Helv. hitv. fia = 
887, leány — 448, összesen = 1335. 
Ágost. hitv. fiú = 36, leány — 6, össze­
sen = 42. Róm. kath. fiú — 186, leány 

60, összesen — 246. Gór. katb. fiú = 
54, leány — 3, összesen = 57. Mózes 
vailásu fin = 118, leány = 29, összesen
— 147.

A 13—15 éves tankötelesek föösz- 
szege = 1827.
II. Felekezeli elemi iskolákba, nönövel- 
dékbe, izr. magán és közép iskolákba

járt 6—15 evés növendékek száma.
a.) 6 — 12 éves.

Helv. hitv. fia = 1614, leány = 1528, 
összesen — 3142. Ágost. hitv. fiú — 5, 
leány 21, összesen — 26. Róm. kath. fia
— 272, leány 255, összesen — 526. Gör. 
kath. fiú = 7, leány 3. összesen — 10. 
Mózes vailásu fiú — 188, leány = 164, 
összesen = 325.

Az iskolába járt 6—12 évesek fő­
összege — 4056.

b. ) 13—15 éves iskolába jártak :
Helv. hitv. fiú — 886, leány — 237, 

összesen = 1123. Ágost. hitv. fin = 14, 
összesen = 14. Róm. katb. fin — 186, 
leány — 30, összesen — 216. Gör. kath. 
fiú — 25, összesen = 25. Mózes vall. fiú
— 99, leány — 9, összesen — 108.

Az iskolába járt 13—15 évesek fő 
összege — 1486.
VI. Iskolába nem járt tankötelesek száma.

a. ) 6—12 éves.
Helv. hitv. fiú = 229, leány — 269- 

összesen — 498. Róm. kath. fiú — 20,
leány — 20, összesen = 40, Gör. kath. 
fiú = 3, leány — 1, összesen — 4. Mó 
zes vall. fiú = 15, leány = 26, összesen

Az iskolába nem járt 6—12 évesek 
főösszege = 565.

b. ) 13—15 éves.
Helv. hitv. fia, = 1, leány — 211, 

összesen = 212. Ágost hitv. fiú — 22, 
leány — 6, összesen — 28. Róm. katb. 
fia — 0, leány — 30, összesen — 30.

Gör. kath. fin = 29, leány = 3, öszsze- 
acn = 32. Mózes vall. fiú = 19, leány
- 20, összesen = 39.

Az iskolába nem járt 
sek főösszege = 341.
V. Az iskolába járt 6-15 éves növendé­

kek Iskolánkénti kimutatása.
1. Helv. hitv. iskolákba járt 6 —12 

éves - 3020, 3. róm. kath. iskolákba 
500, 3. nőnövendékbe 198, 4. Izr. magán 
isk ’ 120 5. iparosok iskolájába 52, 6. 
rom. kath. gym. 29, 7. ref. gym. 110, 8. 
reál iskolába 37, 9, kereskedelmi íek. 0. 
Helv. hitv. iskolába járt 13 15 éves =
409, róm. kath. iskolákba 19, nőnövel- 
dék’be 43, izr. magán isk. 0, iparosok is­
kolájába 602, róm. kath. gym. 51. ref. 
gym. 265, reál iskoiöba 42, kereskedelmi 
isk, 55, Főösszeg - 5542.

Kisdedóvodákba járt 45o kisded, A 
róm. kath. és nöegyleti árva házakban levő
árvák száma 61. _ „ ,
VI. Felekezeti elemi iskolákban, nonovel- 
dókben s izr. magán iskolákban

dött tanítók s tanítónők száma
Tanító volt 54, ezek közül rendes 

46, segéd 8, tanítónő 26, ezek közül ren­
des 10, segéd 16.

Szolgálati idejükre nézve : 1—o évig 
szolgált = 42. 5—10 lg = 12. 10—15-ig
- 4, 15—20-ig - 6. 10-25 ig 

5, 30—35 ig 2

mükö-
8Q.

A farsang.
A hirlapirők farsangi & ni 

n e p é 1 y e. A magyar irók segély-egyie; 
te és a magyarországi hírlapírók nyugdíj­
intézete javára rendezendő február 4. 
diki nagy farsangi ünnepélyre hatalma, 
san készülnek, — s a rendező bízott, 
ságok mindent elkövetnek, hogy ez es 
télynek maradandó emléket biztosítanál 
a farsangi vigalmak annalesetben. Már ej. 
dig több mint 600 meghívót küldött^ 
szót, s folyvást expediálják azokat. A 
ráiyt, a királynét, József főberezeget ti 
nejét, Koburg főberezeget és nejét, Haj. 
nald bibornok-érseket és több kitűnőié, 
get igen fényesen kiállított diszmeghfaó 
utján fogják az ünnepélyre meghívni. ^ 
eddig szokásos személyes meghívások y. 
tálában elmaradnak.

A király, mint Prágából Írják feb­
ruár hóban valószínűleg a cseh főváros­
ba megy fia látogatására. Ekkor lesz 
ugysnis a hradsini várban az idei első 
nagy bál, melyben uralkodó család több 
tagja fog részt venni. Rudolf trónörökös 
és neje e hó 28-án Bécsbe mennek az 
udvari bálra s aztán Erzsébet királyné- 
nak Angliába való utazásáig ott marad­
nak. —

leányis- 25—30-ig 
— 4, le-'

4.
35—40-ig 1.

40—50-ig 2. 50 en felül = 2.
Életkoruk szerint: 15 — 20 éves 7. 

20—25-ig 22. 25-30 ig 7. 30-35 ig 8. 
35 40 ig 12. 40—50 ig 9. 50-en felül 15.
VII. Az elemi iskolák, nönöveldék anyagi 

es szellemi állapota.
a. ) Anyagi állapot.

Kitűnő volt = 33, jó 13, kielégítő 
2, rósz 3.

b. ) Szellemi állapot.
Kitűnő volt = 20. jeles 11, jó 12, 

kielégítő 7, rósz 1.
Vili. Faiskola volt 7, iskolakert 22, test- 

gyakorló ér 41.
Taneszközök közzül.
Faliiró, számoló tábla 85, faliolvasó 

tábla 40, falitérkép 156, földgömb 45, ter- 
mészetrajzi eszköz 38 gyűjtemény, termé- 
szettani eszköz 13 gyűjtemény, iskolai 
könyvtár 39, tornaeszközök 3 gyűjtemény.
IX- Elemi iskolákra, nőnövetdókre, árva­
hazakra és iparosok iskolájára ett kiadás.

1. Ref. elemi iskolákra 28,369 frt
2. Róm. kath. elemi isk. 6,115 „
3. Ref. egyházi nönöveid. 4,500 „
4. Magán növeld, kiadásai 3,200 „
4. Iparosok iskoláztatás. 4,780 „ 61 kr
6. A népiskolai helyiségek és

ref. egyházi nőnövelde 253,117 „ 
Becsértékének 6% kamatja 15,185 „ 02 kr!

7. Izr. iskolák kiadásai 1.462 „
8. Kisdedóvod. tett kiadás 3,457 „
9. Róm. kath. árvaházra 9,286 „ 50 kr

10. Nőegyleti árvaházra 2,676 „ 59 „
11. Város által árvák segé­

lyezésére tett kiadás 4,861 „ 89 „

Egyletek, intézetek köréből.
A függetlenségi kör szom­

baton tartandó tánczvigalma iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik polgári köreinkben. 
Már számosán keresték fel a rendezősé­
get olyanok, kiknek tévedés miatt meg­
hívó nem küldetett. — Az ilyen t. csalá­
dok elnézését kéri és reméli a rendező­
ség, mely a netáni hibát készséggel hozza 
helyre. A j e g y e k is kaphatók már a 
tánezmulatságra 1 írtjával.

*

A polgári kör mai tánczestélye 
iránt a tagok szép részvéte nyilvánul. A 
mulatság bizonyára szépen fog sikerülni.

*

A debreczeni nőegylet febr. 
3-án a „Korona“ vendéglőben közvaoso- 
rával egybekötött tánczvigalmat tart. Be­
lépti dij 2 frt.

Az árvabáz köréből. Köszö­
net nyilvánítás. Azon magát megnevezni 
nem engedő nemes ember búzát újabban 
küldött hozzám: 20 forintot az árvák ja­
vára. — Ez összeget e mai nap t. Már­
ton László pénztárnok urnák kézbesitém, 
azon kéréssel, hogy a kegyes ajándékozó 
kívánsága szerint fentarthassam magamnak 
azon jogot, annak idejében az árvák szük­
ségének pótlására felhasználhatni. Továbbá 
Priegl és Till urak küldtek 11 és 7, kiló 
borsót, 11 kiló lencsét, N. N. 12 kötényt. 
Fogadják szives köszönetem az árvákrai 
megemlékezésért. Kacskoviosné.

Összesen : 83,894 frt 61 kr

A fővárosból.
(Lefoglalt lap.) „Mátyás ki­

rály“ ezim alatt a közlekedésügyi minisz­
térium elleni támadásairól ismert Schwarz 
Mór egy időszakonklnt megjelenő lapot, 
jobban mondva röpiveket ád ki, telve epés 
támadásokkal a nevezett minisztérium és 
főleg Hieronymi államtitkár ellen. E rö- 
pivek január 15-ki számát a főállamtigyész- 
ség mindenütt lefoglalta, hol példányok 
elarusitás czéljából letéve voltak.

(Dráma avizben.) A rudas 
fürdő közelében izgalmas jelenetnek voltak 
tanúi az arramenők. Egy fiatal, elegánsan 
öltözött leány, mielőtt megakadályozhatták 
volna hangos kiáltással a Dunába ugrott. 
Az öngyilkos leány többször felmerült, majd 
ismét tebukkünt. Két matróz utána evezett 
és megmentették. Csak nehezen tudták 
eszméletre téríteni és akkor bevitték a Ró­
kusba. Nagy pénzösszeget, több zálogbár 
czát és Hrencser Julia névre czimzet le­
veleket találtak nála. Nevét és öngyilkos- 
sági kísérletének okát a leány vonakodott 
megmondani.

Rövid fairek. — Herman Ottó 
párbajra hivta Berényi László hírlapírót, 
ez azonban a kitűzött órában nem jelent 
meg. — Gyilkosság történt tegnapelőtt. 
Egy, a napszámos osztályhoz tartozó nőt 
egy üres telken agyonütöttek. — Táncsics 
Mihály, az elaggott iró javára gyűjtenek. 
Táncsics különben nagyon beteg.

ÚJDONSÁGOK.
* a debreczen-nánás helyi ér­

dekű vasút ügyében a brüsszeli société 
générale de chemins de fér éeonomiqueí 
tegnap nyújtotta át a közlekedési misz­
tériumnak a kisajátítási és részletes ter­
veket, egyúttal pedig a végleges konczesz- 
szióért is tolyamodott.

* A belügyminiszter a színha­
zak tűzveszély elleni megóvása érdeke­
ben tartott értekezletek megállapodáshoz 
képest a müncheni és gotdai színházasnál 
alkalmazott szellőztető kürtök és aknák 
szerkezetének és építési módjának 
mányozázára Ybl Miklós építészt, Szila­
gyi Lajos közmuukatanácsi főmérnököt es 
Than Károly egyetemi tanárt küldötte ki.

* Karczag Vilmos népszínműve: 
a „Gazduram felesége“ vasárnap adatott 
Kolozsvárott. A darab, mint Teleki 
Sándor szerzőt levélben értesité, határozott 
sikert aratott ott. Teleki Sándor igen 
buzdító sorokat intézett szerzőhöz. A nép­
színmű magyaros nyelvezete annyira meg­
tetszett neki, hogy mint írja: „kedve szot­
tyant egy paraszt-regény írásához fogni. 
— Az odavaló lapok is elismeréssel nyi­
latkoznak Karczag Vilmos darabjáról.

* Színházunknál ma kezdődik az 
idénybérlet második fele. (80 előadás.) 
Az első kis bérletben következő uj da­
rabok adatnak elő: „A láncz“ színmű; 
A „kéjutazás“ vigj., a „Szép asszony koj 
csisa“ cépszinmü s az „Ördög a földön1* 
látványos operetté.

Az »öreg apó“ nem jön, hiába
várjuk. Lassankint itt iesi Pál fordulása,

m

ami pedig épen k] 
még eddig nem Iá 
peit vörös orrt az! 
magát a föld ki nj 
lépeget tova a télj 
got, mert mint mj 
is vannak virágai

* Latabár
derék, tiatal tagjl 
kedrencze, jövő li 
játékát, midőn az 
adatik. — A színi 
xonyára érdeme ej 
a jutalmazandót el

* Tűz a kr1
sáról táviratozzak I 
kor a kassai szij 
tűz ütött ki, mely! 
az egész szinhazil 
sttrü tlistgomoiylí 
azonban, hogy nal 
okozott volna. AT 
hogy a Meissner-á 
hanyagság folytár 
anyagokból valói 
összehalmozva, 
szikra íulgyujtutt.j 
lanat alatt a heijl 
tön elfojtottak aj 
férni nem csekélj 
midőn az ajtót 
molyban tört elö.j 
dást nem tartott! 
hány bátor embel 
sem véve, helyén] 
riadás nem volt. 
mándi kispap“ ja] 
két Ízben telt haf

* Menyass 
Sárándról Írják, 
véttei kisértek 
Rácz Sándor net 
nap mniva lett 
küdendő, szereteti 
vés, szelíd, jó lj 
Fortuna azonban 
lön, hogy a mégj 
ifjú hirtelen rosj 
dés után a halál! 
jegyzé el magán!

* A ki ezj 
escomptebank pa 
revette, a mint 
férfi egy levéiboii 
tépett szét és 
dobta. A portás 
egy darabkát, a ] 
az ezres bankó 
ie volt. Az osztráj 
is állították, s 
belőle, az egész 
senki se jeieuti] 
valószínűnek U 
borítékot gzéttép] 
benne levő ezres

* Sikkasz 
Szigetről sürgönjj 
Mázsakovszky J] 
elsikkasztott és

* A müvt 
Zichy Géza, a hj 
vágták, azt a 
nagy kereszt a| 
sitenek, hogy 
kiásatásával bij 
Fercncz ottani pl 
uradalmi kaszna! 
ban díszes dobol 
helyeztetett el s| 
alán a nemes 
kedett.

* A leli 
beszélnek a szere 
esetéről, ki annj 
elbunytát, hogy 
Azt hajtogatja el 
meg a feleségét; 
jobb élete volt 
bánt vele úgy, 
kott bánni a bit; 
bajából, mely gj 
vett rajta erőt, 
tolta öt, hogy áj 
ság után nézzen, 
tötte magát s roí 
halálát okozá. A 
nozti férjét a lelt 
Szétvagdalta s m< 
torait. Az udvar1 
gél, mely rémüli 
kitóduló" füétöíj 
törni a szobábs 
ttével állotta 
megfékezei s 
tették s elszál 
»ekeinek a ha

* A Hős 
kir. törvényszé 
ügyben a váda 
Fgy előadása 
klöadó Karács 
•eék követkéz;



A fai sang.
lirlapirők farsangi & ni 
e. A magyar irók segély-egyje; 

Magyarországi hírlapírók nyugfij; 
[javara rendezendő február 4. 
h farsangi ünnepélyre hatalma' 
[ülnek, — 8 a rendező bízott, 
odent elkövetnek, hogy ez eg.
□aradandó emléket biztosítanak
, vigalmak aunalesetben. Már ej.

mint 600 meghívót küldöttek 
yvást expediálják azokat. A ki. 
királynét, József főherczeget é» 

mrg főherczeget és nejét, Haj. 
írnok-érseket és több kitünősé- 
fényesen kiállított diszmeghiyß 
ik az ünnepélyre meghívni. á» 
,asos személyes meghívások ál. 
maradnak.

lírái y, mint Prágából írják feb- 
va.ószinüieg a cseh főváros- 

fia látogatására. Ekkor lesz 
uradsini várban az idei első 
melyben uralkodó család több 
részt venni. Rudeif trónörökös 
hó 26-án Bécsbe mennek az 

Lira s aztán Erzsébet királyné­
imba való utazásáig ott marad-

|tek, intézetek köréből.
ggetlenségi kör szom- 

indó tánezvigaima iránt nagy 
mutatkozik polgári köreinkben. 

:>san keresték fel a rendezösé- 
>k, kiknek tévedés miatt meg- 

l küldetett. — Az ilyen t. csalá- 
lesét kéri és reméli a rendező- 

a netáni hibát készséggel hozza 
jegyeu is kaphatók már a 

Itságra 1 ínjával.

v 1 g a r i kör mai tánczestélye 
jók szép részvéte nyilvánul. A 
bizonyara szépen íog sikerülni.

Idebreczeni nőegylet febr. 
Korona“ vendéglőben közvaoso- 
jtiekötött tánczvigalmat tart. Bé­
bi írt.

*
a r v a h á z köréből. Köszö- 
initás. Azon magát megnevezni 

kdő nemes ember Lucát újabban 
lozzám ; 20 torintot az árvak ja- 

Ez összeget e mai nap t. Már­
tó pénztarnok urnák kézbesitém, 
fesse!, hogy a kegyes ajándékozó 
Ja szerint lentarthassam magamnak 
lot, anaak idejében az árvák szttk- 
Ipótiasára felhasználhatni. Továbbá 

Ti.i urak küldtek 11 és 7, kiló 
|l kiló lencsét, N. N. 12 kötényt.

szives kőszönetem az árvákrai 
tezéaért. Kacskovicsné.

JbüNSAGOK.

debreczen-nánás helyi ér- 
siit ügyében a brüsszeli sociéíé 
.e chemins de fér éeonomiques 
ujtóttá át a közlekedési misz- 
a kisajátítási és részletes tér- 
úttal pedig a végleges konczesz- 
tolyamodoít.

belügyminiszter a szinba- 
z;iy elleni megóvása érdeke- 

. ekezietek megállapodásához
ü:. eheti és gotoai színházaknál 

szenözteto kürtök és aknák 
lek es építési módjának tanúi­
ra Ybl Miklós építészt, Szila*
kuzmunkatanácsi főmérnököt és 

Diy egyetemi tanárt küldötte ki. 
írezag Vilmos népszínműve: 
am felesége“ vasárnap adatott 
itt. A darab, mint Teleki 
;rzőt levélben értesité, határozott 
:ott ott. Teleki Sándor igen 
rókát intézett szerzőhöz. A nép* 
igyaros nyelvezete annyira meg- 
ti, hogy mint Írja : „kedve szoty- 
paraszt-regény írásához fogni; 
ivaió lapok is elismeréssel nyi* 
Karczag Vilmos darabjáról, 
inházunknál ma kezdődik az 

második fele. (80 előadás.) 
3 bérletben következő uj da­
linak elő: „A láncz“ színmű; 
:ás“ vigj., a „Szép asszony 
pszinmü s az „Ördög a földöa* 
operette.
: „üreg apó“ nem jön, hiába 
ssankint itt lesz Pál fordulása?

[mii pedig épen kellő középé a télnek 6 
jég eddig nem láttunk hidegtől megcsí­
pett vörös orrt az utczákon. Hó sem esett, 
iagát a föld ki nem alhatta. Fagy nélkül 

jéneset tova a tél — nem. teremve virá- 
jot, mert mint minden időszaknak neki 
h vannak virágai : a jégvirágok.

* Latabár Kálmán, színházunk e 
lerék, fiatal tagja s a közönség kiváló 
cedrencze, jövő kedden veendi jutalom-

íátékát. midőn az “Indigó király“ operett 
adatik. — A színházlátogató közönség bi- 
lonvára érdeme szerint méltányolni fogja 

jutalmazandó! ez alkalommal.
* Tűz a kassai színházban. Kas- 

Bárói táviratozzék : Ma este hetedfél óra­
ikor a kassai színház fűtőkészüléke előtt 
‘tűz ütött ki, mely néhány pillanat alatt
az egész színházi nézőtért és a színpadot 
sürll tiistgomolylyal boritá el, a nélkül 
azonban, hogy nagyobb szerencsétlenséget 
okozott volna. A tűz úgy keletkezett, 
hogy a Meissner-fóle fütő készülék előtt, 
hanyagság folytán forgác-t és egyéb gyű- 
anyagokból valóságos szemétdomb volt 
összehalmozva, melyet nehány kinulió 
szikra felgyújtott. A 'tűzoltók néhány pil­
lanat alatt a helyszínén termettek s rög­
tön elfojtották a tüzet, melyhez hozzá­
férni nem csekély dolog volt, mert a füst, 
midőn az ajtót kinyitották, roppant go- 

j moiyban tört elő. A színházban az előa­
dást nem tartották meg, bár akadt né­
hány bátor ember, ki a füstöt tekintetbe 
sem véve, helyén Ülve maradt. Tolongás, 
riadás nem volt. Előadásul Bérezik „Ig- 
mándi kispap“ ja volt kitűzve, mely már 
két ízben telt ház mellett adatott elő.

* Menyasszony helyett halál.
1 Sáriadról Írják, hogy ott általános rész­

vétté! kísértek örök nyugodalomra egy 
Kácz Sándor nevű fiatal polgárt, ki 3 
nap múlva lett volna örök hűséget es

1 kttdendő, szeretett kedves arája, egy ked- 
Ives, szelíd, jó leány — Nagy Rózsával. 
iFortuna azonban másként akarta és agy 
Ilon, hogy a még pár nap előtt életerős 
[ifjú hirtelen rosszul lett s rövid szenve- 
Idés után a halál sápadt menyasszonyát 
ijegyzé el magának.

* A ki ezres bankót széttép. 
Bscomptehank portása pénteken este ész-

Irevette, a mint a váltóosztáiyba menő 
[férfi egy levélboritékot apró darabokra 
tépett szót és a kapu alatt a sarokba 

Ldobía. A portás kíváncsiságból fölvett 
|egy darabkát, a mely nagyon hasonlított 

íz ezres bankó részletéhez, Csakugyan az 
Is volt. Az osztrák nemzeti banknál össze 
|s állították, s minthogy nem hiányzik 

előle, az egész értéket képviseli. Eddig 
|enki se jelentkezett a bankóért, s igy 
ralós-.inünek tartják, hogy a ki a levél- 
borítékot széttépte, sejtelemmel se birt a 
lenne levő ezresről.

* Sikkasztó tanuló. Máramaros- 
Szigetről sürgönyzik a rendőrségnek, hogy 
llázsakovszky János tanuló ott 900 frtot 
Szikkasztott és tegnap megszökött.

* A művész keze. Mikor gróf 
f Zichy Géza, a hírneves művész kezét le- 
i vágták, azt a seregélyes! temetőben, a 
[nagy kereszt alatt ásták el. Arról érte- 
Isitenek, hogy a művész később a kéz 
fkiásatásával bízta meg bátyját és Fetter

levő Hoszter FttlÖp a lopás, rablás, gyil­
kosság és gyilkosság! kísérlet bűntettei 
miatt, a vizsgálati fogság fen tartása mel­
lett, vádalá helyeztetik.“ fi végzés a bör­
tönéből fölkisért vádlottnak azonnal ki- 
hirdettetett. Vádlott nem föllebezett. A 
tárgyalást a bíróság február 3-dikára tűz­
te ki. —

* Aranybánya Egyptomban. Az
egyptomi miniszterelnöknek azt jelentik 
Kasalából táviratilag, hogy ott kutásás 
alkalmával gazdag aranyérre bukkantak. 
A miniszter rögtön intézkedett, hogy az 
egyptomi financziákra nagyon kapós kin­
cseket kiaknázzák, fiz aranybányák min 
denesetre többet érnek, mint a gr. And- 
rássy által Boszniában fölfedezett gazdag 
szilvatermés, még ha nem lelnek is ara­
nyat Kasaiéban a kincsásók.

* fiz is a kormány érdeme. 
T; iyáról azt a furcsaságot Írják, hogy 
ou a ezukort, kávét, sört senki sem árulja,

A közönség külömben hidegen 
gadta mind a két előadást.

fo-

Egy kis statisztika.
(T. L.) A tegnapi előadással véget 

ért a negyedik kis bérlet is. £ bérletben 
adatott drámai mü 5 estén; népszínmű 4 
estén ; operette 5 estén ; vigj. 2 estén ; 
tündérjátés 2 estén; egyveleg 5 estén. 
Zsúfolt ház volt 7 estén ; nagy számú 5 
estén ; közép számú 5 ízben; kis számú 
közönség 3 estén.

Bérleten kívül volt 9 előadás; és 
pedig népszínmű 3 estén; drámai mű 2 
estén ; vigj. 2 esten ; operette 1 estén ; 
egyveleg 1 estén. Zsúfolt ház volt 1 íz­
ben ; nagy száma közönség 3 ízben ; kö­
zép számú közönség 5 ízben.

Újdonság szinrekerüit ö. színmű. 2 
népszínmű 1. vigj. 2.

A repertoár meglehetősen megvolt 
az előadások közt™J‘.‘‘„fÍFa52*6” adVekÍüt8tébe“ “T ‘6mre íestuságokkal, t

hetett létre az egyezeég a kormánál y0„ ,öbb mint°s2erJ ’de „eháey gyenge i»,
A kormány ugyanis 800, maid 600 frt »• . . radót követel de Tálván csak 300 frt árul ■ Mmt sajnálatos tényt regisztráljuk a 
adót követei, üe ialyan csak 3UU írt aru|ml5g Lazó vendégszerepeltetését és azt,

hogy a 29 előadás között nem láthattunkezukort és sört fogyasztanak. A ezukorj
és kávé árulása igy szerencsésen kikU-l 
szöböltetvén — megmarad a pálinka, 
az elköicsiség és a ezivilizáczió nagy örö­
mére.

* Jég alá faltak. Salzburgban teg­
nap este a Wailerseen Seekirchen és Ko- 
estendorf között nagy szerencsétlenség 
történt. Gr. Bounacorsi neumarkti ügyvéd, 
Hitzinger Gusztáv lovag, neumarkti eljá- 
rásbiró és egy koestendory Kőműves ugya­
nis korcsolyázni mentek. Darab ideig 
minden rendén volt, mig egyszerre csak 
hirtelen beszakadt a jég, s mindhárman 
a jég alatt találták halálukat.

egy klaszszikus tragődiát sem, holott a tár­
sulatnak kitűnő tragikusa van, s bizonyára 
„A bányarém“ Tücsök“ s holmi némajá 
tékoknál jobban betöltötte volna az estét.

Jutalomjáték 4 volt, melyek közül 1 
zsúfolt, 2 nagy számú, 1 pedig közép 
számú közönség előtt folyt le.

Színház-

(S—s) Tegnapelőtt és tegnap „Oli­
vette lakadalma“ czimti aj operette ke­
rült színre az „Üdvöske“ szerzőjétől.

Nagyon kevés az, a mit ez operet­
téről mondhatunk, s legjobb volna róla 
hallgatni, ha kötelességünkhöz képest, til­
takoznunk nem kellene azon irány ellen, 
melynek érdekében e darab szövege, tel­
jes arczátlansággal munkálkodik.

Tudjuk mi, hogy az operettet ked­
veli a közönség, hogy a rouék szeretik a 
vastag kétértelműségeket, melyek petytilt 
idegeikre caiklandozólag hatnak, — de 
kérdjük, ha a kétértelműség, ha a ozél- 
zás oly vastag és megdöbbentőn találó, 
ha a nők, — mert Debreczenben tisztes­
séges nők nagyszámmal járnak színházba 
— lesütve szemeiket — pirulnak a hal­
lottakra, ha az aljas trágárság arezukba 
kergeti a vért, midőn még a férfi is, ha 
van benne a tisztességnek és szemérem­
nek csak egy szikrája is, — undorral fog 
tiltakozni az ilyesmi ellen — hová fog 
vezetni mind ez '? Ha Zola „Nana“ czimü 
legényében, az életet, a maga undorító 
valójában tárja tol előttünk, még tudunk 
felhozni egy-két gyenge okot mentségére, 
mert lélektanilag következetes helyzetet a 
körülményt rajzol, hol az ember (a „homo 
sapiens“) az állatias ösztönök befolyása 
alatt feledkezik meg arról, hogy a terem-

r uradalmi kasznárt. A felásott kéz akkori 
bau díszes dobozba tétetett s a plébánián 
helyeztetett el s még ma is ott van, mi- 

jután a nemes grót az iránt nem intéz-
I kedeit.

* A lelkiismeret. Kassán sokat 
[beszélnek a szerencsétlen Dzurisnyi György 
leseiéről, ki annyira szivére vette nejének 
Jelhunytát, hogy elméjében megzavarodott.

ízt hajtogatja egyre, hogy ő gyilkolta 
fcneg a feleségét, kinek bizony nem a leg­
jobb élete volt férje oldala mellett. Sohse 

pánt vele úgy, a hogy a szerető férj szo- 
tott bánni a hitvesével. Még föl sem épült 
iájából, mely gyermekének születése óta 

Ivett rajta erőt, s férje már is arra szőri- 
ltotta őt, hogy ágyát elhagyja s a gazda­
gság után nézzen. A szegény asszony meghü- 
tötte magát s rosszabbra fordult betegsége 

I halálát okozá. A mikor temették, annyira ki 
Inozta férjét a lelkiismerete, hogy megörült. 
Szétvagdalta s meggyujtoüa szobájának bu- 

I torait. Az udvar tele volt részvevő közönség- 
igei, mely rémülten vette észre az ablakon 
jkitóduló füétöt. A férfiak be akartak 
I törni a szobába, de az őrült ember fej - 
Iszével állotta ntjokat. Alig tudták öt 
[megfékezel a a mikor kimerült, kocsira 
[tették s elszállították a kórházba. Gyer- 
[mekeinek a hatóság fogja gondját viselni.

* A Hoszter ügy. A veszprémi 
fkir. törvényszék már tárgyalta a Hoszter 
ügyben a vádalábelyezési indítványt. Az 

: tigy előadása 9 órától 12 ik tartott, as 
I előadó Karácson János volt, s a törvány-
wék következő végzést hozott: „Fogva-

den. Újra meg újra elöhurerolták a bör­
tönből és újra visazahurev.olták oda ; hogy 
végre ő maga is kezdte elhinni, hátha tud­
tán kívül, akarata ellenére elkövethette 
azt az iszonyú gyilkoságot.

Férfinak született, de azért nem tu­
dott takarékos lenni a kőnyekkel. Vér­
vörösre elsírta mindakét szemét.

Az ítélet kihirdetésekor csak arra 
térte az ítélő bírót, hogy engedtessék 
meg neki, miszerint felejthetetlen virág­
ának, karesu termetű szeretőjének leg­

alább levélben egy „istenhozzád“-ot mond- 
lásson.

Megengedték.
Szomorú levél volt az a Dénes le­

vele, fájóbb volt annak minden azava, 
mint az őszi levél szomorú danája, olyan 
szomorú volt, hogy egy szép leány szivét 
egy év alatt teljesen elhervasztotta ; úgy 

égződött, hogy: „drága rozmaringom, 
édes boldogságom, majd . . . tudod, ak­
tot . . . jöjj el legalább a temetésemre.*

Mint a pók hálóját, úgy szőtte ös­
sze vissza az idő egymásután a napokat, 

addig-addig szőtte, amig össze nem szőtt 
365-öt, amiből aztán éppen egy évet ke­
rekített ki.

Mikor Szylvcszter apó a szép lány 
viskójának küszöbére lépett, alig volt ide- 
e a halvány mécs világánál széttekinteni, 

azonnal szörnyethalt az ijedelem miatt, 
mert oly fogadtatásra nem számított.

(Vége kör.)

Fercncz ottani plébánost s Czeilik Ferenc: lés koronája ö volna. De egy operettében, 
j_i : L • U01 lélektan és logika, mint valami czifra

szűr szegre van akasztva, ott hol a ké­
nyes viszonyok nem jellemek nyilatkoza­
tai, de egy más alapra fektetve nyilatkoz 
nak, ott ellehet kerülni az ily durva al­
jasságot. — Vagy bekell burkolni úgy, 
hogy legalább a nők, ne szégyenkezzenek 
ezen, mert pártolják a művészetet!!!

Nem akarunk morált prédikálni; 
de ha miss Lazó lealacsonyítja a művé­
szet templomát, hova sülyeezti egy ily ope­
rette az «rkölcsiséget. —

Az előadás különben megfelelő volt 
a darabhoz. Triviális; azaz a kényes hely­
zetek kidomborittatak kellően. Exeellált 
ebben Német („öreg a legény!“) s bi­
zony jél tette Krecsányi, bogy a második 
előadásban a szöveg némely részét már 
szelídítette, az erőnek ama bizonyos pilla­
natában való lankadást, a mit Latabár is 
— kénytelen lévén, — mert a szerepben 
elővolt írva — követett.

Halmayné (Olivette) meglehet elé­
gedve magával és a kapott elismeréssel; 
mi is megvagyunk vele elégedve, sőt di­
csérjük is. Krecsányi Saroltát szép játé- 
ákért, Bérezit csinos énekéért, Latabárt, 
Németet buzgalmáért — teljes elösmerés 
illeti, csak hogy ezt a buzgalmat tisztes­
ségesebb darabra lett volna érdemes for­
dítani. —

Végül megemlítjük hogy zenei tekin­
tetben az operette, alatta ál a középsze­
rűségnek. Csak a 2-ik felvonásban levő 
matrózdal az, mely némi érdeklődést éb­
reszt, a sikerült hangszerelés folytán.

I

(Igaz történetnek ia beválik, talán az ii!)

Gállffy Istvántól.
Van Erdélyben egy város, — Ko­

lozsvártól körülbelül hat mérföldnyire, — 
abban a városban van egy országos tégy 
ház, abban a fegyházban volt réges-régen 
hajdanában, Erdélyország fénykorában s 
aztán még sem olyan régen — egy rab

Nagybünt követett el, mert meggyil 
kolta tulajdon édes apját. Legalább igy 
vádolták be a törvény előtt . . . Azt be 
szélték, hogy szerelmes volt egy szép le 
ányba, aki tőle selyemkendőt, tulipantos 
pántlikákat kapott gyakran, ba vásár vo 
Kolozsváron.

A lány szegény volt. Koldasfamilli 
ából származott. Gyűlölték is a dölyfösök 
szépségéért, ámde nem köthettek bele 
nem üldözhették kedvükre, az a legény 
az a barna, pletykák ellen megvédte őt

A legény apja azonban — daczára 
a nagy tengermély szerelemnek, ellenezte 
s minden módon fölhasznált, hogy meggá 
tolja a jó fia házasságát.

Apa és fia között több Ízben vészé 
kedés, pörpatvar fejlődött ki, ugyananyi 
ra, hogy akárhányszor azok a jó falusiak 
heteken át el tudtak róla beszólni, ami 
nek aztán az lett a vége, hogy egy szép 
reggelen Sándor István uramat halva fa 
látták.

Nem jutott eszébe senkinek a valódi 
gyilkost kutatni, mert valódi gyilkosnak 
tartották s mindenki ujjal tudott rámu 
tatai a meggyilkolni fiára, Déncsre.

Számon kérték, hogy hol volt ama 
rémes éjen.

0 elmondá, hogy otthon volt soká 
Késő éjjel ment el hazulról. Akkor még 
jókedvei hagyta oda édes apját, de bi 
zony neki nem hitték el. Fejére olvasták 
a bűnt.

Sándor Dénesi aztán elhurezolták 
a törvény elé. Vasba verték kínozták 
miután éppen semmit sem vallott, a ta­
nuk vallomására szépen elítélték. Pedig 
Hírős Péter váltig esktidözött égre földre 
hogy abból egy szó sem igaz, az mind 
ráfogás, rágalom. Azért, hogy valaki sze 
rét egy leányt, ha mindjárt az a leány 
szegény is, még nem következés, hogy 
apagyilkos lehessen. Más volt a bűnös . . 
De hát egy tanú csak egy tana, egy egész 
falu ellen bizony nem igen figuráikat, 
főkép, ha az a falu tudomással bú- 
apa és fia között meg megújult viszály 
kodásokról. És hozzá a körülmények is 
arra mutatnak!

— De kérem szeretettel, igy néz 
ki egy apagyilkos ? — erőlködék áilitá- 
sát támogatni a jó Péter gazda, — tes 
sék szemében nézni, nem a tiszta ártat 
lanság néz-e ki belőle ?

— Ej, lárifári! — mondá a biró 
türelmét veszítve. —- Vigyék kentek 
börtönbe, itt világos a dolog. Rávall min 
den, a többit majd ki vallj a magától. — 
Elhurezolták.

Ámde ezzel még nem ért véget min

Legujabl».
A lázadás.

T r e b i n j e, jan. 18. Metko 
Starjevics megszökött. — A vele 
együtt elszökött Angyelios házánál 
a hatóság újólag motozást rendelt 
el. —

A siker meglepő. Az udvar­
ban öt láb magas szemétdomb el­
takarítása után rejtett ajtót talál­
tak, mely ferde irányban szűk fo­
lyosóba vezetett, onnan tágas pin- 
özébe, mely az utcza alatt elterült.

A pinezébon nagyszerű fegy­
vertelepet fedeztek fel.

Kétszáz bandzsárt, negyven 
Martini, és háromszáznál több régi 
fegyvert találtak.

Ajtótól jobbra titkos szekrény 
volt s ott iratokat találtak, me­
lyekből kitűnik, hogy a lázadás 
nyár óta készülődik.

Huszonegy város van felje­
gyezve, melyek lázadás esetére fel­
kelni késznek ígérkeztek.

Minden városnév mellett több 
vezérneve. Trebinjében nagy izga­
tottság. Katonaság negyedrésze min­
dig mindig felváltva fegyver alatt.

Cattaro jan. 18. Katona­
ság folyton érkezik. A drágaság 
roppant mérveket ölt.

B é c s, jan. 18. A delegácziók 
ülésire nagyban folynak az előké­
születek, valamint a hadászati rend­
szabályok keresztülvitelére is meg­
teszik az intézkedéseket. Az alkal­
mazásra szánt csappattesteket telje­
sen mozgósítani fogják.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ

Péntek jan. 

adatik :

láncz.

Szinmti, 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



-

Hi

A Uudapesll értéktőzsde hivatalos árjegyzései Január IS,

vs
V

C

Értékpapír

n
fi

Államadósságok.

M. vasu l kölcsön 
Magy. gömöri áll. zálogl. . „
M. kel. vas. áilamkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. er. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kö cs. 100 forint 
Magy. kir. nyer-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar állam kötvény .

I 1873.
' Magy. aranvjáradek adóm.
! Földtelicrment. kötv. magyar 
I Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
kötv. 1867. zár. 
kötv, borvátt rszági 

„ kötv. erdélyi .
‘ M. érsz. jel. urb. válts. kötv.
j Szőllődózma válts. kötv.

M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ból 6°/0

Bankrészvények.

a) Bankok.

200 Általános magy. mun. biteliu. 
200 Angol-osztrák bank .... 
100 Kisbirtok. földhitelintézett: 

gO M. általán, földh -részv -társ. ,
100^ M. ált. hitelbank.....................
140 Magyar jeiz. hitelbank . . .
140 Magy. leszámítoló és pénzvb. 
10Oi Osztrák hitelbank .... 
100 Oszt, magy, bank .... 
gOO Pesti magy. kerested, bank. .

b) Biztositó-társáságok.

500 Eisó m. ált. b. társ...................
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . 
300 Uuio viszontbizt. intézet. . .

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom......................
500 Első budapesti malom .
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500 Henger malom......................
160; Luiza malom...........................
2001 Molnárok és sütők malma . .

1000; Pannónia malom......................
300í Victoria malom .....

L tólso
árfolyam Értékpapír

Utolsó
árfolyam Befizetés

135,—

93.— 
110 50 
128.05 
126.— 
115.75

117.45
100—
98.50:
99—
98.50

I 9S.Ő0

97.50

135.25

93 50
111,— 
129.— 
126 50 
116.—

117.90 
100.50 
99.- 

100.— 

99 50

99.—

98^—

200j 
200 
200 
200 j 
200! 

200: 
200: 
200 
200 
200;
50U:
1U0'
200

; 362.— 362.25

163.
368.:
830,
690,

4110—
1335—

68.—

490.—
1275—
203.—
600__
223.—
329—

164 —
369.— 
835.— 
693.-

4130- 
1355—

495.— 
1290 
205.— 
620.— 
225 — 
330.—

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei vcsut . .
Déli vasút...........................
Északkeleti vasút . . • •
Erdélyi vasút......................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. . .
Magyar-galicziai vasút. . .
Magyar nyugoti vasút . .
Oszlr. államvasut .... 
Pécs-barcsi vasút .... 
Osztrák dunagőzhajózási társ 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp. . . .

e) Takarékpénztárak.

100; Országos központi 
1000; Pesti hazai első .... 
2001 Egyesült bpesti főv. . . .
150 Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

1U5 Alagút .................................
150 „Franklin“ társulat . , .
400 Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 
2001 Gisc: wind-féle szeszgyár
20y Gyapjumosó bízom. I. m. .
210 Kereskedelmi épület. . .
200 Könyvnyomda „Athen« um“ 
500' , Pesti .
200 Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
100 Salgó-tiirjáni kőszénbánya . 
lOUj „ „ vasfmomúó
200; tichlick-téle vasöntöde . .
500 Serfőződe első magyar . .
200* Sertéshizlaló.......................
200* Sóskúti kőbánya .... 
200 Spodium- és Csontliszt-gyár 
200; Tégla-és mészégető újlaki . 
160 Gőztéglagyár kőbányai . .

11025—>1040— 
I; 435— 440,—

57 % 
57o 
47% 
5% 
577 

! 6% 
57%

Záloglevelek.
magy. főldh. int.

pénz áru

!i !
Ü iso.—: 181.— 
, 129 — 130.- 

172 50! 173— 
1171.- 172.—

154 50 155.—
169.— 
172.50

169 50 
173.—

I __"__
l! Ili-* 113.- 
íj 440.—I 442.-

569.— 
■4445— 
540 — 
131.—

113.— 
147.50 
602.— 
342.— 
224.— 
515.— 

i 580.—
! 800.— 
1149.50 
S 98.— 
1149.25 
230 — 
600.— 
296-

5/0.-
4450-
542.-
132-

é.

n n 11
„ ar. v. ez

jelzálogbank . 
alt. földh.-r.-társ.

29G.— 
117 — 
232.—

148.— 
622,— 
345,- 
226.- 
530.— 

5 90.— 
810 — 
150.— 

99.- 
149.73 
232, 
605.—
298. — 
48,

299. — 
119.— 
234.

10325 
101. 

95.50
117.50
100.50 
99.75

100.50

103.75
101.25 

96.—
118.— 
löl,—
100.25 
101.—

200
200
200
300
100
200
200
500
200
lOOi
100

cq e

Utól=ó
árfolyam

2Ínz áru

6%
50/8
7%
6%

Pesti magy. kér. bank.
.. n n . n
„ Kisbirtokos, föld.-int.

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút 
n n

Battaszék-dombv. z 
Dunagözhajóz. társ.

5%
5%
5%
5%
KO/u /o n n n n
5°/0 Eszakkéleti vasút. . . .
5°/0 M. nyugoti v. 1864 ki b. 
5% L érdélyi vasút .... 
5°/0 Kassa-oderb v. (ozüst) 
6% B.-pesti lánczhid .... 
5% Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . . .
Bud a városi sorsjegy . . .
Keglevich „ ...
Pálffy „ ...

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 fr.ink-arany............................
Német bírod, bankj. 100 máik,

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném 
Amsterdam.
Paris
Övájczi pJnzp. 100 frankért, . 
London 10 font sterl. .

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék 
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank 
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

103—
102—

94 50

10225

95,

94 50

i 103— 
* 95.50

182 50 
40.50 
16— 
40,75

5 56 
9.31 
9 31 

57.35

bir. m. 
100 holl. írtért. 
100 fcankért. .

183.50 
41.- 
17—
41.50

5,57
9.32
9.32 

57.35

I 57.30 
lj 96,90 

1 46,60 
I 46.40 
ií 117.30

|j 117.50 
!: 361 — 
II164— 

368 —

116*.—

57 35 
9710 
46.65 
46.45 

117,40

HIRDETÉSE

18í*2. XIV. H

m Elöfii
Helyben é s j

Egy évre 10 frt. 
Fél évre 5 , 
Előfizetési pénz 
főpiacz, VECSEl

kesztőségbe hl
Előfizeti

teleqvi k.. 7
g>ROLY könyj

Debreczel
(*.) H e 1 f 

tegnap az égés 
beszélt az ország 
kérdett a mini 
egész nemzet kit 

A dalmát lj 
tárgyát az inti 
lesz ez ügygyei j 
bályok lesznek 
lyen tervek vaij 
stb. —

Mind olyai 
égető kivánesis;^ 
zet a választ.

Mert koinoj 
jövő képe lán^ 
rohamos sebessé 
idézni egy kataí 
rönk és pénzűül 
magával.

A fölkelés 
területen emészt) 
nagyobb kört 
nyegetőbb a jel 

Bandákról. I 
leverhető csávái 
mesében mi m 
panszlavismus 
ja kel. Ott ti 
b&uem létért k 
tik a fegyvert.

BelenyultJ 
oktalanul; a ftf 
nőnk. Erő van) 
is, de anny i 
jelen állapot 
égető keresztjét 
nak. —

Ep ezért 
H e 1 f y intej

cS

m

ií 2a cs ►j’S— o M — be a» 5 ®ja -2 bt'— a 3
<0 ** jt %
— * ,V ® ítD C3

—3 •-

3 b o i a í »1 = 
bcti ® -g a ►^ — Zg - OC2 .5 - ^ ^ "7*

Ä 50 er "
« h s. -r £

® *2 £ ® J.--M a c So »*5 s^ ti ” bD 04 3 ti - o ti s4-« . * <Ba s ■- ■

'«J • —

63 . O C 2<* N "ZZ '«
*2 ö “ca Süo
£•£3 =” sS v a r .2>1 • ti m . • vbr >» 3 S !>- 
K-, ca g

N» s be ® -a 
® a, ja aa ti a a N » - bo 2

so e " -a
I t ü S‘

to -

1 ^

_ n 2 'T>

© *1 50 Jd^ ® rH o © rr ^ -
M,

® S ti -<3) j^
© 'C ̂  © -r> r a

fA a ä '
-a Oi'g ^ £ be"O = b- 3 O) B ■
►.-* X N bt ja — 1be O 5 ^ J3

.be £® a IS ® ®® § <a — •«
t - .

ti«, Jí 'CB © O^ 2 "S' » fi - Jd « 
»ac#;*,»i«ar

22 ► 2 g*“ 2-S 2í.—. a Q,-« ti be a ^ ^ «
^ 2a — 'S ► -£ i>->ÍS tői «3 oa *£ *0 be Lja ra ® m WS

W ti ss ® éC
■ cn I -te

a „
e

.ti N wa be be -0*0 r
iti. N

.*2 o

be be ^
E -a _be-- a =

n _ C W *63
O £ « N.h C

- ^ : AH 2 SK
> O) S3 ^ ti'Cd cd © © -*-» —•

> «8 z £ ,5 J N -

<8
»0 £ -3 -*
^•3 ® ti»:r>ao

3-5 5 1
be « ^ 7X, s

a 8 - ti ja o ®r Q F-i

xe
SE T3ati ja

S :d

- te ® S I

ja
'S a jaja 5*c a ™ *
.a ^

« ja.3

a’| 5
§ =45óé ít£ © xy pH'(!h c-w H-' «K—. —«
- „a ^ 

a *
03 '

" — 'O m O ca — ■rí y .ti ” a 15 be q « >■ —

2vCa,ria-celi

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den bantalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanyu 
fclbűfógés, kólika, gyo- 
morhunit, gyomorégés 
hugykőkepződés, túlsá­
gos nyálkaképződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyeres liántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés"! raktár nagyban és ki­

csinyben.

Brady Károly,
«az őrangyalhoz“ c.zimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veosey-háa.

A „DEBREC

Minek
3Dr. dPé,

— Azért 
mei t reményem 
ványodjam. mer 
napról napra jo 
vettem, mi már 
érzem a küvérs 
hátrány okról, m 
saimban érnek, 
ki vagyok zárv 
vezetéktől. Úgy 
tehetem azt, met 
egy hétig feksz 
és nem járhatok 
nehézkes va^yo 
hogy kinevessen 
retuék éjszakáin] 
vig kedsü fiuk 
Bégtói, a guta 
dagságom, ha 
ha Tantalusi kij 

Bánatos, 
ezt. A fiatal ti; 
bele. Csak a ki 
gott, az örökös 

— Sofias 
jól áll az te né| 
és kövesd az é 

Elfiaíigato) 
pastva csibukj 

— Mikor 
sálam nem aj


